

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 34

(842)

26 апреля  
воскресенье  
1942 годаГод издания 12-й  
Цена 10 коп.

# Иртышский колхозник

## За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.—это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что „прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта“.

Сорвать заказ фронта—значит совершил преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время—тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Бичуровского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринко, Поликарпов, Тютина, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требуется военное время. Есть еще в

иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исаакинского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убирали дозимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе „Красный пахарь“, Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудодней, колхозница Малыгина—13 трудодней. В военное время такой „труд“ иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцами, „по мере возможности“. Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и снять его в отличном состоянии.

Насаждение железной дисциплины труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях.

В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. Бенедиктов,  
народный комиссар земледелия СССР

## Комбинированный способ тракторных работ на севе

С совхозах Башкирии применяется способ комбинированных работ на севе. Агрегат состоит из трактора „Сталинец“, двух плугов при 9-10 корпсах с общим захватом 3,15-3,5 метра, из 4 звеньев борон „Зиг-заг“ (2 из них прицепляются к первому плугу, 2 ко второму) и одной тракторной сеялки. При двух

сменах трактор обрабатает по 25 гектаров в сутки. Он обеспечивает одновременное проведение пахоты, боронования и сева. При применении комбинированного агрегата затраты трактородней снижаются на 7,4 процента и горючего—на 16,3 процента по сравнению с разделенным способом полевых работ.

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

## Ход подписки на Военный Заем

На 25 апреля с. г. по району подписано 2500 колхозников на сумму 288335 руб. Рабочих и служащих подписано 5268 человек на сумму 950321 руб. Колхозы и артели подписались на 229900 руб.

Всего подписавшихся на заем 7768 человек на сумму 1468555 рублей.

## Колхозники одобряют решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

Колхозники колхоза „Уюмшиль“ единодушно одобрили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней“. Выступивший на собрании 12-летний сын колхозника Бекишев Ж. сказал: „я приветствую это постановление и заявляю, что этот минимум трудодней я выполнил на 200 процентов“.

69-ти летний колхозник т. Адыбаев Акымбек сказал: —в прошлом году я выработал 658 трудодней, в этом году постараюсь выработать трудодней увеличить.

Тракторист тов. Пшемблаев Лакман сказал, что он берет на себя обязательство: на 200 проц. выполнить установленные нормы на весенне-севе и экономить горючее. Колхозница т. Тургубаева Мариза призвала всех женщин-колхозниц установленный минимум трудодней выполнить на 250 процентов.

Председатель колхоза Имамбаев.

## Почему не отремонтировали трактора

Тракторный парк школы механизации по своей мощности равен тракторному парку Иртышской МТС, но тов. Кенесбаев потеряв всякую ответственность, затянул ремонт тракторов, тогда как эти трактора уже должны быть готовы и отправлены на посевную в колхоз им. Кагановича.

Тракторам требуется большой ремонт. У Дизеля С-65 нужно заменить бабит в третьем шатунном подшипнике, требуется замена клапанных втулок, притирка клапанов и расширение клапанных гнезд. У трактора СТЗ НАТИ мотор разобран, гусеницы за посевную в колхоз им. Кагановича.

Тракторам требуется большой ремонт. У Дизеля С-65 нужно заменить бабит в третьем шатунном подшипнике, требуется замена клапанных втулок, притирка клапанов и расширение клапанных гнезд. У трактора СТЗ НАТИ мотор разобран, гусеницы за посевную в колхоз им. Кагановича. Так требует фронт и мы работники тута обязаны сделать. Весна вступила в свои права и каждый день дорог для обеспечения высокого урожая.

Фомин.

## Быстрее устраниТЬ дефекты

Несмотря на то что все сроки окончания ремонта тракторов уже истекли, в Иртышской МТС имеется еще 4 неотремонтированных трактора из колхоза „Кызыл-Жар“, „Уюмшиль“ и „Жана-Даур“ из трактора разбросаны, к ремонту которых не приступили и не думают приступить. Остальные 31 трактор отремонтированы и отправлены в колхозы.

Принимая трактора комиссия установила ряд существенных недостатков, как-то большинство тракторов не имеют освещения (динамомашин и фар), что ставит под угрозу срыва работы тракторов в ночное время. У двух тракторов хотя и есть фары и динамомашины, но они не исправны. У колесных тракторов отсутствуют водяные карбюраторы. У большинства тракторов не отрегулированы муфты

цепления, от чего быстро будут изнашиваться шестерни коробки скоростей. 45 процентов всех шпор требуют замены. У 2-х тракторов течь в радиаторах. У 5 тракторов на колесах по одному реборду. В картерах много грязи и песку и ряд других дефектов.

До начала сева все эти недостатки необходимо немедленно устранить с тем чтобы во время весеннего сева трактора не имели простоя и давали высокую производительность труда. Каждый тракторист должен помнить, что как профилактическое средство для обеспечения бесперебойной работы трактора необходимо строго соблюдать правила технического ухода с первых же дней работы трактора.

В. Захаров, председатель приемочной комиссии

## Как устроить простейший парник

Как правило для выгонки хорошей рассады нужны парники, устройство которых требует дорогостоящих материалов, стекло, лес и т. д. Но хорошую рассаду капусты, помидор и табака можно получить без этих затрат.

Для этого нужно не позднее 20-25 апреля заложить паровые гряды. Место для гряд подбирается закрытое от ветров и хорошо согреваемое солнцем. Тут накладывается сплошной слой горячего конского навоза толщиной 60-70 см.

Для удобства обслуживания весь участок делают на отдельные грядки размером 1,5 метра на 6 метров, затем поверх навоза укладывают деревянные ящики высотой 20-25 см. или складывают ящики из самана. Поперек ящиков через каждый метр кладут тонкие жерди, а поверх их соломенные или комышевые маты.

После того, как навоз в грядах хорошо разогреется в ящики засыпают слой дерно-

вой земли толщиной 10-15 см. Землю прогревают и хорошо разрыхляют ручными граблями.

Для контроля за температурой в ящики кладут обычные термометры. Когда температура внутри ящика будет не ниже 15 градусов тепла производят посев. Если почва к этому времени окажется подсохшей то перед посевом производят поливку, но не слишком обильную.

Посев для удобства лучше всего вести рядами поперек ящиков. До появления всходов ящики все время держат покрытыми матами. После появления всходов днем в хорошую погоду ящики держат открытыми стараясь всемерно защищать их от ветров. На ночь ящики обязательно закрываются. Пикировку рассады проводят в такие же ящики—гряды.

Богданов О. И., агроном совхоза Х-летие КазССР

